

# 110余名民间艺人赛场竞技

“花开盛世”中国牡丹之都手造创新大赛暨“山东手造·创艺菏泽”产品展销会举行

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 4月14日至16日,“花开盛世”中国牡丹之都手造创新大赛暨“山东手造·创艺菏泽”产品展销会在市民文化中心举行,出席活动的主要领导有市委常委、宣传部部长周生宏,副市长张鹏,市政协副主席黄秀玲。

本次活动依托我市丰厚的文化资源与手工艺资源,在展现民间艺人高超“手造”技艺的同时,通过创意赋能,提质创新逐步使传统手工产业向新型手造产业良性转换。活动包括手造创新大赛和“山东手造·创艺菏泽”产品展销会两个部分。参赛选手110余人,涵盖木

雕、鲁锦、面塑、皮影等数十种系列的手造精品和十余种与非物质文化遗产相关的手造产品。活动现场,参赛者现场创作,同台竞技,展销产品丰富多样。

4月16日,“花开盛世”中国牡丹之都手造创新大赛颁奖仪式举行,常凤灵、刘彦忠(张洪梅合作)荣获大赛一等奖,范明胜、李字彦等6人荣获二等奖,任银来、刘海波等20人荣获三等奖,姚俊梓、魏勇等5人获得最佳传承奖,薛付伟、赵鲲鹏等5人获得新秀奖,大赛组委会为获奖者颁发证书及相应奖金。

除物质奖励外,获奖作者

在参加国家级、省级博览会或非遗传承人认定,菏泽工匠、工艺美术大师等推荐,以及评选方面给予支持。市委宣传部将择优推荐参加国家级、省级文旅博览会,获奖作品将推荐参加“泰山设计杯”“鲁班杯”大赛,并择优在“山东手造”(菏泽)展示体验中心进行长期展陈;市总会在选树菏泽工匠或推选齐鲁工匠时,将获奖情况作为重要依据,一等奖获得者符合条件的,按程序向市总工会申报“菏泽市五一劳动奖章”;市人社局将优选能够体现我市传统工艺、非物质文化遗产等可复制推广的手造类职业技能工种开展菏泽市“山东手



皮影吸引学生关注

造”职业技能特色培训;团市委、市文旅局、市民间文艺家协会、市工艺美术协会等也将在评选树优、认定、评定和推荐相关荣誉和称号时,作为同等条件下的重要依据。

## 集体婚礼上演“中式”浪漫

20对新人参加牡丹区新时代文明实践集体婚礼



集体婚礼现场

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 4月16日,牡丹区“2023国花缘”新时代文明实践集体婚礼在该区生态广场举行,20对新人参加了这场古典风和极简风完美融合的集体婚礼,争做文明实践的“代言人”、时尚新风的“带头人”,对婚嫁习俗起到了良好的示范引领作用。

省民政厅社会事务处处长潘红春,市委常委、宣传部部长周生宏,市委宣传部常务副部长、文明办主任刘芙蓉,牡丹区委书记尹茂林,牡丹区委常委、宣传部部长李淑梅,牡丹区政府副区长王烨华等领导参加活动。

在盛典仪式上,20对新人身着中式盛装,手拿绣球,新娘头戴红盖头,牵手踩五谷、过鹊桥、跨马鞍、迈火盆、挑盖头;宣读婚书、许下誓言;互赠信物、行合卺

礼;鞠躬三拜、深情相拥,新人们在喜庆的音乐中携手完成了有趣又有意义的婚礼环节。

近年来,菏泽市委、市政府深入贯彻落实关于抵制高额彩礼、培育文明婚嫁新风尚的部署要求,探索建立起一支领导干部志愿服务队引领、两项激励带动、三类优质项目助推的“1+2+3”移风易俗治理新模式,打造形成“善喜缘”“真简爱”等一批新时代文明实践集体婚礼品牌,营造了文明、简约、适度的婚恋舆论导向。

牡丹区聚焦群众关注的婚俗领域问题,把移风易俗、文明实践、美德健康生活方式等统筹协调、一体推进,制定了“移风易俗指导标准”,深入开展“金牌媒人”等活动,扎实开展婚事新办志愿服务,着力打造了“菏润新风”移风易俗工作

品牌,婚俗改革工作取得了扎实成效。

同时,牡丹区以新时代文明实践中心建设工作为核心,统筹整合各类资源,充分发挥专业志愿服务队和社会公益组织的作用,精心打造了“牡丹早读”“法润牡丹·文明花乡”“连续17年陪伴孤儿过年”“万副春联送农家”等知名文明实践品牌20余个,精神文明建设取得扎实成效。

截至目前,全区已组建志愿服务队伍1800余支,志愿者19万余人,开拓志愿服务阵地近600个。”牡丹区委常委、宣传部部长李淑梅表示,志愿者们围绕脱贫攻坚、人居环境综合整治、创建文明城市、乡村振兴、移风易俗等常态化开展“人人都是牡丹区 人人代表牡丹区”系列志愿服务活动,年均在9万场次以上。

## 长江路快速通道 今年年底建成通车



长江路与华英路路口

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 4月13日,记者从市住建局了解到,长江路快速通道工程建设稳步推进,今年年底将建成通车。

据了解,长江路快速通道工程西起西安路,东至上海路,全长13.77公里,整个项目按照“主线快速路+地面主干路”双系统进行设计。截至目前,长江路快速通道工程西安路、成阳路、济南路、南京路4座跨线桥已基本完成桥面铺装,南京路跨线桥已完成沥青下面层铺设;连续高架桥桩基、承台已基本完成,立柱、盖梁吊装已完成90%,箱梁吊装已完成70%,正在进行桥面铺装和防撞护栏施工;铁路转体桥已完成支架搭设,正在进行转体桥梁体施工;上海路地道主体结构已基本完成;地面主干路道路结构层已完成30%。

近年来,我市大力实施城市更新,持续完善城市骨架,推动城市功能提升、人居环境改善。长江路快速通道作为连接城区东西方向的重要“桥梁”,肩负着菏泽探索城区高速通道建设经验的使命,项目自开工以来备受市民关注。2022年6月,长江路快速通道首批预制立柱开始吊装,标志着该项目桥梁施工取得了关键性进展,这种区别于传统现场浇筑作业的装配式施工方式开始呈现于菏泽市民眼前;2022年7月,第一批预制盖梁精确拼装到位;同年9月,开始进行箱梁搭设;2023年2月,开始进行桥面铺装和防撞护栏混凝土浇筑,标志着该项目进入桥面工程施工阶段。

每一个工程节点的顺利推进,标志着距离长江路快速通道通车的更进一步。我们有理由相信,未来的长江路,不仅能更通畅地连接城市东西部交通,更将进一步促进城区一体化发展,作为我市第一条城市快速路,持续见证菏泽的发展和繁荣。